Пояснительная записка  к учебному плану
 муниципального казенного общеобразовательного учреждения
«Вышегорская средняя общеобразовательная школа» 
Сафоновского района Смоленской области 
на 2020/2021 учебный год
Учебный план МКОУ «Вышегорская  средняя общеобразовательная школа» на 2020-2021 учебный год составлен с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования. 
Учебный план МКОУ «Вышегорская  средняя общеобразовательная школа» разработан на основании: 
- Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"; 
- приказа Министерства образования и науки РФ от 30.08. 2013 г. N 1015 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам; 
- образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" (с изменениями и дополнениями); 
- приказа Минобразования РФ от 06.10.2009 «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в редакции от 29.12.2014 № 1643); 
- приказа Минобразования РФ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в редакции от 29.12.2014 № 1644); 
- приказа Министерства образования и науки РФ от 17.05.2012 № 413 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования" (в редакции Приказов Минобрнауки РФ от 29.12.2014 № 1645, от 31.12.2015 № 1578, от 29.06.2017 № 613); 
- приказа Минобрнауки РФ от 31.12.2015 № 1576 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г № 373; 
- приказа Минобрнауки РФ от 31.12.2015 № 1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897; 
- приказа Минобрнауки РФ от 31.12.2015 № 1578 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897; 
- Письма Министерства образования и науки РФ от 9.10. 2017 г. № ТС-945/08 “О реализации прав граждан на получение образования на родном языке”; 
- СанПиН 2.4.2. 2821-10 «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 №189); 
- приказа Министерства образования и науки РФ №506 от 7 июня 2017 года «О внесении изменений в федеральный компонент начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования Российской Федерации 5 марта 2004 года №1089» (о введении учебного предмета Астрономии); 
- основных общеобразовательных программ начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования МКОУ «Вышегорская  средняя общеобразовательная школа»; 
- Устава муниципального казенного общеобразовательного учреждения   «Вышегорская  средняя общеобразовательная школа». 
Учебный план школы на 2020-2021 учебный год утвержден решением Педагогического совета школы. ( Пр. №1 от 31.08.2020г.) 
Учебный план школы обеспечивает преемственность с учебными планами предшествующих периодов. 
Учебный план предусматривает 4-х - летний срок освоения начального образования (1-4 классы), 5-и – летний срок освоения программ основного общего образования (5-9 классы), 2-х – летний срок освоения программ среднего общего образования (10-11 классы). 
Учебный план определяет продолжительность учебного года: 33 недели для 1,9 и 11классов, 34 недели для 2-8,10 классов. 
Продолжительность учебной недели для обучающихся 1 – 11 классов составляет 5 дней. Занятия организованы в одну смену. Учебная нагрузка учащихся не превышает объема максимально допустимой нагрузки, установленной санитарными правилами СП.2.4.2.4478-02 «Гигиенические требования к условиям обучения школьников в различных видах современных ОУ; от 21 часа (1 кл.) до 34 часов (10-11кл.). 
Учебный план для классов, реализующих ФГОС, состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (ЧФУОО) Часть, формируемая участниками образовательного процесса, включает и внеурочную деятельность. 
Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» вынесена за рамки учебного плана и является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении, реализуя стандарт нового поколения. 
Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями стандарта организуется по направлениям развития личности: духовно-нравственное; социальное; общеинтеллектуальное; общекультурное; спортивно-оздоровительное. 
Уровень начального общего образования 
В соответствии с ФГОС НОО предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» представлена обязательными учебными предметами «Родной язык (русский)» и «Литературное чтение на родном языке (русском)» (по 0,5 часа в 4 классе). Предметная область «Иностранный язык» включает обязательный учебный предмет «Иностранный язык (английский)» во 2-4 классах в объеме                 2 часов в неделю. В соответствии со статьей 8, 12, с частью 4 пункта 18.3.1 ФГОС начального общего и основного общего образования учебные курсы, обеспечивающие этнокультурные потребности и интересы обучающихся, в учебном плане МКОУ «Вышегорская  средняя общеобразовательная школа»  представлены следующим образом: 
- курс «Азбука Смоленского края» в 3,4 классах интегрирован в учебный предмет «Окружающий мир»; 
- комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ) реализуется как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4 классе. 
Учебный курс ОРКСЭ по заявлению родителей представлен модулем «Основы светской этики». 
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме 3-х часов в неделю. 
Занятия внеурочной деятельностью в 1-4 классах представлены следующими направлениями деятельности: художественно-эстетическое, общеинтеллектуальное, научно-познавательное и духовно-нравственное.
Уровень основного общего образования 
В соответствии с ФГОС ООО предметная область «Родной язык и родная литература» включает обязательные учебные предметы «Родной язык (русский)» (1 час) и «Родная литература (русская)» (0,5 часа), которые изучаются в 9 классе. Предметная область «Иностранные языки» представлена учебными предметами «Иностранный язык (английский)» (по 3 часа в 7,8,10,11 классах); «Иностранный язык (немецкий)» (по 3 часа в 5,6, 9классах и «Второй иностранный язык (английский)  (по 1 часу в 5 и 6 классах); «Второй иностранный язык (немецкий ) (1 час  в 7 классе). 
В рамках ФГОС ООО предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на уровне основного общего образования (далее - предметная область ОДНКНР) является продолжением предметной области «Основы религиозной культуры и светской этики» на уровне начального общего образования. Предметная область ОДНКНР реализована в рамках отдельного учебного предмета: «ОДНКНР» (1 час  в 5 классе). 
В соответствии со статьей 8, 12, с частью 4 пункта 18.3.1 ФГОС начального общего и основного общего образования учебные курсы, обеспечивающие этнокультурные потребности и интересы обучающихся, в учебном плане МКОУ «Вышегорская  средняя общеобразовательная школа» представлены следующим образом: 
- «История Смоленщины» (9 класс 0,5 час); 
- «История православной культуры земли Смоленской»  (1 час в 8 классе); 
- «География Смоленщины» в 8,9 классах интегрирована в курс учебного предмета «География»; 
- «История Смоленщины» в 6-8,10 классах интегрирована в курс учебного предмета «История России. Всеобщая история»; 
- «Литература Смоленщины» в 9 классе интегрирована в курс учебного предмета «Литература».   
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме 3-х часов в неделю                     в 5-9 классах. 
Профориентационная работа реализуется через предмет «Выбор профессии» (0,5 ч в 9 классе) и во внеурочное время классными руководителями в 5-9 классах. 
Занятия внеурочной деятельностью в 5-9 классах проводятся в рамках Программы воспитания                      и социализации МКОУ «Вышегорская  средняя общеобразовательная школа» учителями-предметниками и классными руководителями школы.
Уровень среднего общего образования
 В соответствии с ФГОС СОО и разнообразными запросами обучающихся 10, 11 классов МКОУ «Вышегорская  школа» реализует универсальный профиль обучения. Учебный план универсального профиля обучения содержит 12 учебных предметов и предусматривает изучение не менее одного учебного предмета из каждой предметной области, определенной ФГОС СОО.                                                                                                    
Все  учебные предметы изучаются на базовом уровне. 
Предметная область «Родной язык и родная литература» реализуется обязательными учебными предметами: «Родной язык (русский)» - 1 час в 10 классе, 1 час в 11 классе.                                                          
Предметная область «Иностранные языки» реализуется учебным предметом «Иностранный язык» по 3 часа в неделю в 10 и 11 классе.                                                                 
Предметная область «Математика и информатика» реализуется учебным предметом «Математика» по 5 часов в неделю в 10 и 11 классе.                   
Предметная область «Естественные науки» в 11 классе реализуется учебным предметом «Астрономия»1 час в 11классе, «Биология», «Химия» по 2 часа в неделю и в 10 и в 11 классе. 
Предметная область «Общественные науки» реализуется учебным предметом «История» по 2 часа                 в неделю в 10 и 11 классе.                                                          
Предметная область «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности» реализуется учебными предметами  «Физическая культура», «ОБЖ». Учебный предмет «Физическая культура» изучается по 3 часа в неделю в 10 и 11 классе;                                                               
Учебный предмет «ОБЖ» по 1 часу в неделю в 10 и 11 классе.            
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена в 10 классе учебными предметами «Литература»,  «Математика», «Информатика», «Физическая культура», «Обществознание», «Биология», «География», «Физика», «Право».
 Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена в 11 классе учебными предметами «Обществознание», «Биология», «География», «Физика», «Право», «Иностранный язык», «Математика», «Физическая культура» и курсами по выбору: «Нестандартные задачи по математике».
Промежуточная аттестация обучающихся 1-11 классов проводится в соответствии с Положением о текущей и промежуточной аттестации, в сроки, установленные Календарным планом-графиком.
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